

„Nevěsta ISIS“ ztrácí žádost o občanství

 rt.com/news/571920-shamima-begum-citizenship-appeal

22. února 2023, 14:27

DomovSvětové zprávy

Shamima Begum zůstane vězněn v Sýrii



SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Starší sestra Shamimy Begumové drží fotografii Shamimy v Londýně, Británie, 22. února 2015 © AFP / Laura Lean

Shamima Begumová, která opustila Spojené království v 15 letech, aby se připojila k teroristické skupině Islámský stát, prohrála odvolání proti dřívějšímu rozhodnutí zbavit ji britského občanství. Navzdory tomu, že Begumová přiznala, že dobrovolně cestovala do ‚chalifátu‘, se její právníci snažili dokázat, že byla obchodována.

Begumová byla zbavena občanství v roce 2019 z důvodu národní bezpečnosti poté, co byla objevena v zadržovacím táboře v Sýrii po porážce Islámského státu (IS, dříve ISIS). Před čtyřmi lety odešla z Londýna, aby se přidala ke skupině, krátce po příjezdu do Sýrie se provdala za džihádistu a měla tři děti, z nichž všechny zemřely.

Nyní třiatdvacetiletá Begumová napadla rozhodnutí vlády na tajném slyšení v listopadu, ale Zvláštní imigrační odvolací komise ve středu rozhodla, že je zákonné.

Soudce Robert Jay ve svém rozhodnutí napsal, že i když je hrozba pro národní bezpečnost, kterou představuje Begum, diskutabilní, tuto otázku „hodnotí ministr zahraničí a ne komise“.

Přečtěte si více

Britská vláda prohrála spor s údajným členem ISIS



Begumův právní tým argumentoval, že tehdejší ministr vnitra Sajid Javid nezhodnotil, zda se teenagerka stala obětí obchodování s dětmi, když odešla do Sýrie v roce 2015. Javid napsal, že „existovalo věrohodné podezření, že paní Begumová byla prodána do Sýrie“ a sexuálně zneužíván, důkazy o tom nestačily k tomu, aby překonaly Javidovy obavy o národní bezpečnost.

Od té doby, co byla objevena v Sýrii, Begumová rozsáhle mluvila s tiskem a stala se jednou z nejznámějších 'nevěst ISIS'. V roce 2019 řekla novinářům, že nelituje toho, že se vydala na cestu, a že pohled na useknuté hlavy mě „*vůbec neznepokojoval*“. V dalších rozhovorech popsala teroristické útoky na britské půdě jako „*oprávněné*“, ale trvala na tom, že je připravena vrátit se do Spojeného království a žít normální život.

Navzdory ztrátě britského občanství Begum není bez státní příslušnosti a je původem občankou Bangladéše. Nepokusila se však o převoz do Bangladéše, kde ministr zahraničí Abdul Momen v roce 2019 varoval, že jí za terorismus bude hrozit trest smrti.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

